



文/羊城晚报记者 符畅 图/受访者供图



张亚芹和孩子在一起

深圳市社会福利中心康复医院儿科副主任医师张亚芹:

希望我的存在能帮到更多的孩子

深圳市社会福利中心的孩子们,也许先天条件并不完美。他们中,有的属脑瘫、肢体活动障碍或智力发育障碍,有的患有先天性心脏病、肛门闭锁等先天性疾病。相比健全孩子,他们需要更多的照料。

对孩子们来说,她不仅是医生,更是“妈妈”。每年她都会给孩子们购买一些生活必需品;病区孩子的生日到了,她会提前预订好蛋糕,给他们庆生;她还经常在节假日把一些孩子带回家,让他们享受家庭的温暖。

男孩森森因为全身血管瘤,一侧下肢被截肢。截肢后,孩子心情一直很抑郁。趁周末,张亚芹多次把他带回家,和自己的孩子一起吃饭、玩耍,带他去公园散步。渐渐地,森森变得开朗起来,现在已经在美国家庭幸福地生活了。

对每一个孩子都不放弃。张亚芹毕业于南京医科大学儿科学系,从事儿科临床工作20余年。2011年进入深圳市社会福利中心康复医院工作后,张亚芹注重加强自身学习和科室的建设。她每年都会利用休息时间参加外院儿科和儿童医院的学术会议,自费参加专业学习班,并学以致用,把所学专业知识在科里传授,应用到临床工作中。经过几年努力,现在康复医院患儿哮喘、癫痫、传染病及危重症的治疗效果有了极大地提高,罕见病的生存期大大延长,住院儿童的治愈率、好转率逐年提高,近三年她所在病区没有死亡病例,多例危重患儿病情都明显好转。

来到这里就要爱每一个孩子,不论他们情况如何。”张亚芹说,“希望我的存在,能给他们更多帮助,提高他们的生存质量。”

既是医生,又是“妈妈”。孩子们的健康一直放在张亚芹心中最重要的位置。只要孩子有需要,无论何时她都会飞奔在就诊的路上;她的手机一直保

2019年开展税法宣传123次、辅导培训1.89万人次……

清远税务以实干践行使命

“办税手段越来越智能,办税时间越来越短,这可为纳税人省下大笔的办税成本!”作为清远市清城区税务局办税服务厅的“常客”——老会计赖宇如此为清远税务点赞。

记者近日从清远市税务局获悉,在大力开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,结合税务部门的中心工作,该局稳妥落实各项任务,为优化清远的税收营商环境,以税收服务当地经济社会高质量发展打下坚实的思想政治基础。

22万灵活就业人员灵活就业

据介绍,2019年,清远市税务局全力落实关于推进减税降费落地生根,大力开展减税降费宣传辅导,开展税法宣传123次、辅导培训1.89万人次、税企座谈会109次,7次联合市人社局就企业应尽享享受社保优惠政策进行辅导,为减税降费政策落实做好保障。在全省率先上线电子填单“闪填”系统,实现业务表单“半自动填写”“自动校对”“自动回填”三大功能,相关做法获央视新闻频道等主流媒体正面报道。作为全省首个实现社保“云缴费”的地市,清远市22万灵活就业人员可通过微信、支付宝等多种渠道足不出户完成缴费。5G时代的到来,无胶片化数字医疗真正到来,通过这一平台将会彻底改变病患等候检查报告、等候取片的传统就医模式,今后只需手指轻触,就能随时调阅自己的原始医学影像资料,方便远程会诊,避免了患者重复检查。而对于医院来说,能大大节省了医疗报告及胶片的耗材成本、存储空间以及调阅时间,大大提高了医疗效率,缩短了服务流程。

党员先锋服务队成主题教育亮丽名片

据介绍,在主题教育期间,清远市税务局班子成员多次开展专题调研并为基层上党课,全

珠澳签署教育合作与交流协议

将进一步促进珠澳双方的教育交流,推动两地在教育实践、课程、教学等方面的合作

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:“2019年珠澳校长论坛”12月12日在澳门举办,本次论坛由澳门特区政府教育暨青年局与珠海市教育局联合举办,主题为“聚焦大湾区建设,实现教育的融合与共赢”。活动现场签署了《珠澳教育合作与交流协议》,以进一步加强珠海与澳门教育界的深度融合。来自珠澳两地的九对学校缔结为姊妹学校。

同发展,加强两地在教育政策、学校管理、构建和谐校园等方面的交流与合作,为两地的学校管理人员创设交流平台。当天,来自珠海、澳门的教育界人士就教育深度合作融合发展进行探讨。

北京师范大学未来教育学院副院长杨明全教授认为,珠澳基础教育合作经历了“人员交流”“建立姊妹学校”等过程,如今应该提升合作层次和水平,建立青少年跨境培育平台,方式包括引进优质学校或高中阶段合作办

学、教师流动与跨境借聘、课程共建共享等方面。

珠海市第一中学校长韩廷辉表示,从1981年开始,珠海一中就与澳门学校开展交流,近年来的交流更为频繁。他认为,粤港澳大湾区的发展万众期待,粤港澳大湾区的文化与教育合作交流也越发密切,各地应该携手助力湾区教育新跨越。“大湾区未来的所有学校应该提倡沟通、协作,着眼于融合发展,构建发展共同体、命运共同体,打造湾

区教育新图景。”他说,“我们应该从世界未来发展趋势和国家战略的高度来认识和推动这种区域间的交流与融合,积极合作,协同育人,形成更加紧密的合作关系,扎实推进粤港澳大湾区建设。”

羊城晚报记者获悉,在2016年10月29日,珠海市教育局与澳门特别行政区教育暨青年局在珠海签订了合作与交流协议,其间取得不少成绩。在此基础上,经两地政府同意,新的两地教育合

作与交流协议应运而生。12月12日,在澳门特别行政区社会文化司司长谭俊荣、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办副主任罗永纲的见证下,澳门特别行政区教育暨青年局局长老柏生和珠海市教育局局长林日团分别在《珠澳教育合作与交流协议》上签字,以进一步促进珠澳双方的教育交流,推动两地在教育实践、课程、教学等方面的合作。当天,来自珠澳两地的九对学校缔结为姊妹学校。

江门 退役军人创业可享多项补贴

羊城晚报讯 记者陈卓栋、彭纪宇、通讯员刘启、谭耀广报道:退役军人投保可享折扣、创新“退役军人贷”金融产品助退军人创业……全省各级退役军人事务部门挂牌成立1年以来,退役退军人军在广东享受到更优质的服务保障。记者了解到,连续五次荣膺“全国双拥模范城”、以争创全国双拥模范城为抓手的江门,尝试从“党建”“就业”“金融”“通信”“健康”“生活”六个维度全面推进社会化拥军优抚工作。

江门市退役军人事务局介绍,今年5月17日,该局就与20家优质企业进行拥军优抚战略合作,落实了102项拥军优抚优惠政策,为拥军优抚工作提供服务。具体的优惠措施包括:为65周岁孤老(独居)帮扶对象购买商业保险、退役军人意外保险投保享受优惠折扣、为退役军人免费做价值350元的CT检查、为符合条件的优抚对象提供相关金融服务支持等。

记者注意到,这些优惠措施包含了退役军人生活的方方面

面,甚至连机动车加油,都能享受0.2元/升至0.25元/升不等的优惠,让退役军人享受到实实在在的优质服务。据悉,江门的该项尝试受到了全国退役军人和退役军人点赞,被网民评论为全国首个“最实、最全、最接地气”的拥军优抚措施。

一直以来,不少退役军人投身于形式多样的就业创业活动,为鼓励退役军人创新创业,广东省退役军人事务厅联合印发税收政策扣减、创业担保贷款等政策文件,从税收、金融等方面给予退役军人创业优惠。对此,江门也出台了《江门市促进就业九条》,将军转干部、退役军人的一次性创业资助补贴标准提高到1万元。军转干部、退役军人在江门市创业,还可以享受租金补贴、创业担保贷款和贴息、创业培训补贴等优惠政策;而中国农业银行则推出了全省首个“退役军人贷”金融产品,符合条件的退役军人及其家属最高可获30万元贷款。据记者了解,全省首批退役军人创业贷款已于今年6月发放。

深圳 取消商务公寓“只租不售”政策

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:羊城晚报记者12日从深圳市住房和建设局了解到,深圳已取消去年出台的商务公寓“只租不售”政策。深圳市住房和建设局介绍,商务公寓在缓解深圳房地产市场供需矛盾中发挥重要作用。取消商务公寓“只租不售”是增加商品房供应、稳定供求关系的重要举措。

深圳市住房和建设局的通报称,今年以来,按照党中央、国务院调控工作部署,深圳市坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,按照稳地价、稳房价、稳预期工作要求,保持房地产市场调控政策的连续性、稳定性,房地产市场运行总体平稳。近期,取消了商务公寓“只租不售”政策。

据介绍,深圳市房地产市场供求关系紧张,今年商品房供应有所下降,商务公寓需求旺盛,在缓解房地产市场供需矛盾中发挥重要作用。取消商务公寓“只租不售”是增加商品房供应、稳定供求关系的重要举措,也是加强供给侧改革、稳定商品房价格的重要手段,有利于实现稳地价、稳房价、稳预期目标,促进深圳房地产市场平稳健康发展。

深圳市住房和建设局介绍,目前,深圳市仍然坚定不

移地坚持房地产调控政策不放松,仍然严格执行2016年以来的限购、限贷、限售、限价等政策,仍然有条不紊地推进稳地价、稳房价、稳预期工作。此外,房地产发展长效机制工作也在加快推进,未来深圳市将通过住房制度改革,大力发展住房租赁市场,综合运用土地、金融、税收、立法等手段,持续完善房地产市场调控措施,继续遏制投机炒作为作,促进房地产市场平稳健康发展。

深圳市房地产研究中心主任王锋在接受采访时表示,取消了商务公寓“只租不售”政策,对深圳楼市的影响微乎其微,实际是政府对规划建设政策的调整,对房地产供应结构的一种供给侧调整,不能误读为深圳楼市调控放松。“之前规定只租不售,是因为商务公寓炒作得比较厉害。去年731以来新拿地的商务公寓项目很少,即使其入市也需要3年左右周期。因此,这一政策对当前楼市影响是很小的。今年1-11月份,深圳楼市一直运行平稳。深圳一直坚决贯彻落实国家宏观调控政策,今后也必将严格落实房住不炒的调控要求,公众要避免被部分媒体炒作误导,对楼市产生错误预期。”

无偿献血与个人征信挂钩,多数受访的佛山市民表示理解:能激励更多人参与献血

12日上午,一辆移动献血车缓缓驶入佛山市中医院。这天是该院63岁的生日,员工通过自发参与献血的方式,为医院献礼。在现场,不光是医护人员,不少市民也撸起袖子,踊跃献血。不久前,一则献血纳入社会征信系统的新闻引发热议。不过记者在采访中却发现,对于献血和征信挂钩,佛山不少市民却很淡然,“献血本身就是自愿原则,作为加分项就是锦上添花;反之不献血的话,也不应和信用挂钩。”



医护人员和热心市民排队献血

11月14日,国家卫健委等11个部门联合印发的《关于进一步促进无偿献血工作健康发展的通知》。其中这样一段表述引发关注:各地应当探索将无偿献血纳入社会征信系统,建立个人、单位、社会有效衔接的无偿献血激励机制,对献血者使用公共设施、参观游览政府办公场所等提供优惠待遇,定期开展无偿献血表彰活动。

其实,献血纳入征信体系并不是第一次有相关政策为献血者提供优惠便利。1998年《中华人民共和国献血法》的颁布实施,第一次

以法律的形式在我国确定了无偿献血制度,提倡十八至五十五周岁的健康公民自愿无偿献血。《献血法》指出,对献血者,发给国务院卫生行政部门制作的无偿献血证书,有关单位可以给予适当补贴。此外根据相关法律法规,无偿献血者成功献血并血液合格达到一定量的,本人用血以及直系亲属用血的费用都可以返还。具体到佛山来说,无偿献血甚至和新市民积分进行了挂钩。献血积分可用于申报“积分入户和入学”,近5年内,在佛山参加无偿献血

血每满200毫升积5分,最高可积60分。以2017年全年为例,佛山全市献血全血量达110042人次,累计献血量达180140U,总重量约35吨,同比增长5.29%。献血小板达到了5411人次,总量达8432U,同比增长了20%。佛山中心血站相关负责人介绍,180140U全血相当于8000多个成年男子全身的总血量。另外一组数字也反映出佛山市民献血热情的提高,2017年,佛山市直和禅城区常住人口献血率为33.9%,人均献血量12.01毫升,远超发达国家水平。

献血会有积分奖励

但是,将无偿献血与征信系统联系起来,这就引发了不小的争议。有人就担心:无偿献血是好事,但事关征信的话,是不是有点强迫的意思在里面?难不成要“用血充会员卡”吗?佛山市中医院营养科副主任潘永每年都要献两次血,每次400毫升,已连续20年时间。12日上午,他再次走进了献血车。“献血不管对个人还是社会来说都是加分项,是我自我价值的体现。我相信就算纳入征信范畴,也不会用无偿献血去评判一个人的信用问题。做得好,应该加分,如果没有去做,也不应该减分。因为献血的原则就是自愿。”记者注意到,与潘永一起献血的其他同事和看法:献血纯属自愿,与征信无关。“我觉得无偿献血纳入征信会激励更多的人去献血,无偿献血本来就是件好事嘛。”市民梁女士说。

不过,也有市民提出不同看法,市民李先生就觉得这个做法还不是很好。“我觉得这对那些因为身体条件不能献血的人来说不是很公平,况且既然无偿献血,为什么还要这样变奖励呢?”季先生说。此外,还有一些市民在表达了对于征信系统可能被滥用的担忧,他们担心过多类似无偿献血这样的行为被纳入征信系统会导致征信系统不够严谨。

链接: 不献血不会影响个人信用

针对献血和征信挂钩的热议,国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红此前就专门做出了回应。她表示,将无偿献血纳入个人征信系统是个人信用的加分项目,目的是让更多无偿献血者的善举得到更多支持,肯定他们的奉献精神得到更多赞誉。她强调,不献血不会影响个人信用,更不会有惩戒,因为人们不献血有健康、年龄等各种客观原因。郭燕红表示,这样的做法源于地方实践,像山东、江西等地把无偿献血作为个人征信系统的加分项,无偿献血者在就医、金融活动以及文化活动中,都能够享受到优惠。这有力地促进了公民积极参与无偿献血,形成了激励的氛围。

佛山首个“互联网+智能云影像平台”在佛山中医院启动



医生进行手机查阅影像报告演示

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员潘丽雯、冯灿报道:以往,患者在医院进行影像检查后,需要花费大量的时间等待胶片出来。12日上午,佛山首个“互联网+智能云影像平台”在佛山中医院启动,今后,患者只需手指轻触,就能随时调阅自己的原始医学影像资料,方便医生远程会诊,避免重复检查。作为平台技术承建方,广州易联众睿图信息技术有限公司董事长林国雄介绍了“互联网+智能云影像平台”的功能和诸多实现场景。他表示,通过数字化存储、网络化传输,患者无需携带胶片,便能在手机端调阅查看影像报告。另外,智能云影像与传统胶片相比,视野大,更加清晰,可以动态展示,多维成像,医生的阅片效果更

好,极大地提高了就诊的准确率。记者了解到,目前平台涵盖了CT、MRI、X光、B超、心电图等方面检查报告,把医联体内的海量医学影像资料存储在云端,通过互联网智慧互通互联技术,平台内的影像报告可供实时查阅,患者至少能提早10分钟获取影像报告。患者只需关注“佛山中医院”微信服务号或扫描纸质检查报告上的二维码,就能在手机、电脑端轻松查看检查报告和云影像,一键完成图像三维重建,便于了解病情。目前该平台在技术上已率先联通佛山市中医院总院和各分院,在集团内就能互调影像报告和影像资料;分院也可以把一些疑难的病例提交给总院,由总院有经验的医生协助诊断共同完成

高质量的检查报告。现场,佛山市中医院医学影像科副主任黄钰坚详细演示了平台上的相关操作,把医联体内的海量医学影像资料存储在云端,通过互联网智慧互通互联技术,平台内的影像报告可供实时查阅,患者至少能提早10分钟获取影像报告。患者只需关注“佛山中医院”微信服务号或扫描纸质检查报告上的二维码,就能在手机、电脑端轻松查看检查报告和云影像,一键完成图像三维重建,便于了解病情。目前该平台在技术上已率先联通佛山市中医院总院和各分院,在集团内就能互调影像报告和影像资料;分院也可以把一些疑难的病例提交给总院,由总院有经验的医生协助诊断共同完成